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1. Κανονιζμόρ Σποςδών 

1.1 Δγγπαθή - Γιάπκεια Φοίηηζηρ  

Ο αρικμόσ ειςακτζων ςτο Π.Μ.Σ. κατ’ ζτοσ ορίηεται κατ’ ανϊτατο όριο ςε είκοςι (20) μεταπτυχιακοφσ φοιτθτζσ. 

Αίτθςθ ςυμμετοχισ ςτο ΠΜΣ για τθν απόκτθςθ ΜΔΕ μποροφν να υποβάλλουν: 

(α) απόφοιτοι Σχολϊν του Γεωπονικοφ Πανεπιςτθμίου Ακθνϊν, Σχολϊν Θετικϊν Επιςτθμϊν, Γεωτεχνικϊν 

Επιςτθμϊν, Πολυτεχνικϊν Σχολϊν, Επιςτθμϊν Υγείασ, Επιςτθμϊν Περιβάλλοντοσ, Επιςτθμϊν των Υπολογιςτϊν, 

πανεπιςτθμίων τθσ θμεδαπισ, και ομοταγϊν αναγνωριςμζνων ιδρυμάτων τθσ αλλοδαπισ ςυναφϊν ειδικοτιτων, 

εφόςον ζχουν τφχει αναγνϊριςθσ από το ΔΟΑΤΑΠ, 

(β) απόφοιτοι πρϊθν ΤΕΙ ςυναφϊν ειδικοτιτων με τισ προχποκζςεισ του ν. 2327/1995 (παρ. 1α του άρκρου 16) 

κακϊσ και των ςχετικϊν αποφάςεων τθσ Συγκλιτου (Συνεδρίεσ  297/19-9-2002 και 304/10-4-2003), 

(γ) όςοι πρόκειται να ολοκλθρϊςουν τισ προπτυχιακζσ ςπουδζσ τουσ πριν από τθν ζναρξθ των μακθμάτων του ΠΜΣ 

με τθν προχπόκεςθ ότι κατά το χρόνο τθσ κρίςθσ για επιλογι υποψθφίων κα ζχουν προςκομίςει βεβαίωςθ ότι 

ολοκλιρωςαν με επιτυχία όλα τα μακιματα και ςε περίπτωςθ που απαιτείται (από το τμιμα που προζρχονται) τθν 

επιτυχι ολοκλιρωςθ τθσ πτυχιακισ εργαςίασ. 

Η επιλογι των υποψθφίων ΜΦ για τθ λιψθ ΜΔΕ γίνεται από τθν ΣΕ και ςυνεκτιμϊνται τα ακόλουκα κριτιρια: 

1. Ο βακμόσ πτυχίου 

2. Η βακμολογία ςτα προπτυχιακά μακιματα, που είναι ςχετικά με το ΠΜΣ 

3. Η γνϊςθ τθσ αγγλικισ γλϊςςασ (Δίπλωμα ι πιςτοποιθτικό επάρκειασ γνϊςθσ τθσ αγγλικισ, ι/και ελλθνικισ 

γλϊςςασ για τουσ αλλοδαποφσ). 

4. Η προθγοφμενθ ερευνθτικι δραςτθριότθτα, όπωσ προκφπτει από δθμοςιεφςεισ ι ανακοινϊςεισ ςε επιςτθμονικά 

ςυνζδρια. 

5. Το περιεχόμενο δφο ςυςτατικϊν επιςτολϊν. 

6. Η προςωπικι ςυνζντευξθ από τθ ΣΕ. 

7. Άλλα ςυναφι επιςτθμονικά ι επαγγελματικά προςόντα. Η ςυνάφεια του κζματοσ τθσ διπλωματικισ εργαςίασ 

του βακμοφ τθσ. Η φπαρξθ ςυναφοφσ διπλωματικισ εργαςίασ ενιςχφει τθν υποψθφιότθτα. 

Η επιτυχισ παρακολοφκθςθ του ΠΜΣ προχποκζτει τθν φπαρξθ του αναγκαίου επιςτθμονικοφ υποβάκρου, που 

περιλαμβάνει ζνα ςφνολο προαπαιτοφμενων προ- πτυχιακϊν μακθμάτων, τα οποία καλφπτουν το ευρφτερο 

επιςτθμονικό αντικείμενο του Τμιματοσ Βιοτεχνολογίασ του ΓΠΑ που χορθγεί το ΜΔΕ. Ζτςι, θ ΓΣ διατθρεί το 

δικαίωμα, αφοφ εξετάςει το Τμιμα προζλευςθσ των επιτυχόντων, να τουσ υποχρεϊςει να παρακολουκιςουν 

μακιματα του Προγράμματοσ Προπτυχιακϊν Σπουδϊν του Τμιματοσ προκειμζνου να ολοκλθρϊςουν τισ γνϊςεισ 

τουσ ςε αντικείμενα που δεν ζχουν διδαχκεί. 

Η επιλογι των ειςακτζων ςτο ΠΜΣ γίνεται με ευκφνθ τθσ ΣΕ. Τα αποτελζςματα επικυρϊνονται από τθ ΓΣ και 

ακολουκοφν οι εγγραφζσ των μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν το πρόγραμμα. 

Το  Πρόγραμμα  χαρακτθρίηεται   εντατικό  διάρκειασ ενόσ (1) ζτουσ (δφο εξάμθνα και κερινι περίοδοσ). Κατά τα 

δφο πρϊτα εξάμθνα γίνεται θ παρακολοφκθςθ των μακθμάτων και θ πραγματοποίθςθ τθσ πρακτικισ εξάςκθςθσ 

ενϊ θ κερινι περίοδοσ το τελευταίο είναι αφιερωμζνθ ςτθν ζρευνα και ςυγγραφι τθσ μεταπτυχιακισ ερευνθτικισ 

διατριβισ. Ο χρόνοσ αυτόσ μπορεί να παρατακεί μετά από απόφαςθ τθσ Συνζλευςθσ τουσ Τμιματοσ ςε ςυμφωνία 

με τον Κανονιςμό Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν ζτςι ϊςτε μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ που εργάηονται  ι τελοφν κάτω από 

ιδιάηουςεσ ςυνκικεσ (π.χ. λόγοι υγείασ), να ζχουν τθ δυνατότθτα παράταςθσ ςπουδϊν. Τυχόν υπζρβαςθ του 

ανωτζρω μζγιςτου χρονικοφ ορίου ι τθσ παράταςθσ που εδόκθ χωρίσ λιψθ του μεταπτυχιακοφ τίτλου ςπουδϊν 

ςυνεπάγεται διαγραφι του φοιτθτι μετά από απόφαςθ τθσ Συνζλευςθσ. 
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1.2 Σέλη θοίηηζηρ & Γικαίυμα Γυπεάν θοίηηζηρ 

Το κόςτοσ λειτουργίασ του Π.Μ.Σ. κα καλυφκεί από τθν καταβολι τελϊν φοίτθςθσ από τουσ μεταπτυχιακοφσ 

φοιτθτζσ, το οποίο ανζρχεται ςε 1.500,00 ευρϊ ανά μεταπτυχιακό φοιτθτι για το ςφνολο των ςπουδϊν του. 

Παρζχεται θ δυνατότθτα ςτουσ μεταπτυχιακοφσ φοιτθτζσ να καταβάλουν τα τζλθ φοίτθςθσ τουσ ςε δφο δόςεισ (μία 

ανά εξάμθνο). Από το επιβαλλόμενο τζλοσ φοίτθςθσ καλφπτεται και το ποςοςτό των φοιτθτϊν που απαλλάςςονται 

από αυτό. Η αίτθςθ για απαλλαγι από τα τζλθ φοίτθςθσ υποβάλλεται φςτερα από τθν ολοκλιρωςθ τθσ 

διαδικαςίασ επιλογισ των φοιτθτϊν των ΠΜΣ και χορθγείται υποτροφία (χρθματικι χορθγία ίςθ με το ιμιςυ των 

τελϊν φοίτθςθσ ιτοι 750,00 ευρϊ με βάςθ το βακμό πτυχίου του πρϊτου κφκλου ςπουδϊν του υποψιφιου ο 

οποίο πρζπει να είναι τουλάχιςτον οκτϊ και 50/100 (8,5). Απαλλάςςονται από τα τζλθ φοίτθςθσ, όπου αυτά 

προβλζπονται, οι φοιτθτζσ ΠΜΣ που εμπίπτουν ςτθν παρ. 4 του άρκρου 86 του ν. 4957/2022. Σφμφωνα με τθ 

ςχετικι νομοκεςία, προβλζπονται επίςθσ δωρεζσ, παροχζσ, κλθροδοτιματα, χορθγίεσ φορζων του δθμοςίου ι 

ιδιωτικοφ τομζα γενικά, νομικϊν ι φυςικϊν προςϊπων ι πόροι από ερευνθτικά προγράμματα, κοινοτικά 

προγράμματα, επιχορθγιςεισ του κρατικοφ προχπολογιςμοφ.  

 

1.3 Τποηποθίερ και επαίνοςρ 

 Οι οικονομικζσ παροχζσ και υποτροφίεσ δίνονται με βάςθ τισ οικονομικζσ δυνατότθτεσ του ΠΜΣ και με κριτιριο 

τθν επίδοςθ. Οι φοιτθτζσ που λαμβάνουν υποτροφία από άλλο φορζα, δεν δικαιοφνται υποτροφίασ από το ΠΜΣ. Οι 

επιλεγόμενοι οφείλουν να υποβάλλουν υπεφκυνθ διλωςθ του άρκρου 8 του ν.  1599/1986, ότι δεν 

χρθματοδοτοφνται από καμία άλλθ πθγι. 

 

 

1.4 Ππόγπαμμα ποςδών (δομή) 

Η ςυνολικι διάρκεια του ΠΜΣ που οδθγεί ςτθν απόκτθςθ του ΜΔΕ είναι ζνα πλιρεσ θμερολογιακό ζτοσ:  

Η ζναρξθ του Α και Β εξαμινου ορίηεται από τθ ΓΣ.  

Αϋ Εξάμθνο: Διαρκεί 4 μινεσ. 

Βϋ Εξάμθνο: Διαρκεί 4 μινεσ. 

Τα μακιματα, θ διδακτικι και ερευνθτικι απαςχόλθςθ και οι κάκε άλλου είδουσ εκπαιδευτικζσ και ερευνθτικζσ 

δραςτθριότθτεσ για τθν απονομι του ΜΔΕ ορίηονται ωσ εξισ: 

 

 

 

 

 

1ο ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΤΠΟΧΡΕΩΣΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΣΑ ΕΛΑΧΙΣΕ 

ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ ΩΡΕ 

ΠΙΣΩΣΙΚΕ 

ΜΟΝΑΔΕ 

Ειςαγωγι ςε Βιολογία & ςε Πλθροφορικι/ 

Μακθματικά 

45 4 

Βιοπλθροφορικι 30 4 

Ομικζσ τεχνολογίεσ και ψθφιοποίθςθ εικόνασ 30 4 

Βιολογία ςυςτθμάτων 35 5 

Βιολογικά δίκτυα και ανάλυςθ μεγάλου 

όγκου δεδομζνων 

30 4 

Βιολογία οργανιςμϊν μοντζλων/Τεχνολογίεσ Αιχμισ 30 4 

Εργαςτθριακι ειςαγωγι και ζρευνα 100 10 

ΤΝΟΛΟ 300 35 
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2ο ΕΞΑΜΗΝΟ 

ΤΠΟΧΡΕΩΣΙΚΑ ΜΑΘΗΜΑΣΑ-ΕΡΓΑΣΗΡΙΑ ΕΛΑΧΙΣΕ 

ΔΙΔΑΚΣΙΚΕ ΩΡΕ 

ΠΙΣΩΣΙΚΕ 

ΜΟΝΑΔΕ 

Δικτφωςθ Ενηφμων και νανοτεχνολογία (Γενετικά και 

Ενηυμικά Δίκτυα - Βιονανοτεχνολογία και εφαρμογζσ) 

25 3 

Σθματοδοτικά μονοπάτια & αναπτυ-ξιακι δικτφωςθ 25 3 

Μακθματικι μοντελοποίθςθ (προτυποποίθςθ) 30 3 

Ανάπτυξθ ικανοτιτων−μεκοδολογία τθσ Ζρευνασ 35 5 

Ανάπτυξθ εργαςτθριακισ εμπειρίασ 100 10 

Σεμινάρια 30 2 

ΚΑΣ’ ΕΠΙΛΟΓΗ ΜΑΘΗΜΑΣΑ  

(1 από τα 2 προςφερόμενα) 

  

Συνκετικι Βιολογία (Ε) 25 4 

Βιοφυςικι και Στατιςτικι μοντελοποίθςθ 

(προτυποποίθςθ) (Ε) 

25 4 

ΤΝΟΛΟ 270 30 

ΘΕΡΙΝΗ ΠΕΡΙΟΔΟ   

Εκπόνηςη μεταπτυχιακήσ διπλωματικήσ 

Εργαςίασ 

200 15 

ΤΝΟΛΟ 770 80 

 

Με αποφάςεισ των αρμόδιων οργάνων μπορεί να γίνει ανακατανομι και τροποποίθςθ των μακθμάτων.  

Η παρακολοφκθςθ των μακθμάτων, εργαςτθρίων και των θμερίδων/διαλζξεων/ςεμιναρίων είναι υποχρεωτικι. Για 

απουςίεσ περιςςότερεσ του 1/5 των μακθμάτων, εργαςτθρίων ι ςεμιναρίων που πραγματοποιικθκαν, γνωμοδοτεί 

θ Σ.Ε. του Προγράμματοσ για τθν παροχι ι όχι δικαιϊματοσ εξζταςθσ. 

Μακιματα και κυρίωσ εργαςτθριακά μακιματα μποροφν να αναπλθρϊνονται μετά το πζρασ, ςε ϊρεσ και μζρεσ 

που δεν ζρχονται ςε ςφγκρουςθ με άλλα μακιματα και εξετάςεισ του προγράμματοσ.   

 

1.5 Δξεηάζειρ και αξιολόγηζη μεηαπηςσιακών θοιηηηών  

Η διεξαγωγι των αντίςτοιχων εξετάςεων γίνεται μζςα ςτο χρονικό διάςτθμα του Α ι του Β εξαμινου.  

Ο ΜΦ πρζπει να εξεταςτεί επιτυχϊσ ςε όλα τα μακιματα του ΠΜΣ. Επιτυχισ εξζταςθ κεωρείται εκείνθ που 

βακμολογείται με βακμό τουλάχιςτον ζξι (6) με άριςτα το δζκα (10). Σε περίπτωςθ αποτυχίασ ςε αρικμό 

μακθμάτων ζωσ και τρία ανά εξάμθνο, ο ΜΦ υποχρεοφνται να επανεξεταςτεί ςτα ίδια μακιματα. Σε περίπτωςθ και 

δεφτερθσ αποτυχίασ ςε ζνα από αυτά, του δίνεται θ δυνατότθτα επανεξζταςθσ. Σε περίπτωςθ και τρίτθσ αποτυχίασ 

ζςτω και ςε ζνα από αυτά, διαγράφεται από τα μθτρϊα του ΠΜΣ. Επίςθσ διαγράφεται ΜΦ που αποτυγχάνει ςε 

περιςςότερα των τριϊν μακθμάτων ανά εξάμθνο. Οι οριακζσ περιπτϊςεισ εξετάηονται από τθν ΓΣ. 

Τα αποτελζςματα των εξετάςεων εκδίδονται από τουσ διδάςκοντεσ εντόσ εφλογου χρονικοφ διαςτιματοσ μετά τθν 

διεξαγωγι τθσ εξζταςθσ. Οι εξετάςεισ των μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν μποροφν να γίνουν είτε με γραπτι ι 

προφορικι εξζταςθ, είτε με γραπτι εργαςία μετά το πζρασ των μακθμάτων.  Σε άλλεσ περιπτϊςεισ οι εξετάςεισ 

μποροφν να βαςιςτοφν ςτθν προφορικι παρουςίαςθ και κατάκεςι τθσ ζτςι ϊςτε να αποκτιςει ο μεταπτυχιακόσ 

φοιτθτισ εκπαιδευτικι εμπειρία. Οι εξετάςεισ πραγματοποιοφνται μετά το πζρασ των μακθμάτων. 
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1.6 Λήτη ΓΜ 

Ο τελικόσ βακμόσ του ΜΔΕ προκφπτει από το βακμό των μεταπτυχιακϊν μακθμάτων και το βακμό τθσ 

μεταπτυχιακισ διατριβισ. Για τον υπολογιςμό του τελικοφ βακμοφ, ο μζςοσ όροσ βακμολογίασ όλων των 

μακθμάτων πολλαπλαςιάηεται επί 2/3, ενϊ ο βακμόσ τθσ Μεταπτυχιακισ διατριβισ επί 1/3. 

Απονομι τίτλου ΜΔΕ 

 Φςτερα από τθν ολοκλιρωςθ του ςυνόλου των υποχρεϊςεων του ΜΦ και τθν επιτυχι εξζταςθ, του απονζμεται το 

ΜΔΕ. Στο ΜΔΕ αναγράφεται θ τελικι βακμολογία ωσ εξισ: 

- Από 6 ζωσ 6,49: Καλϊσ. 

- Από 6,50 ζωσ 8,49: Λίαν Καλϊσ 

- Από 8,50 ζωσ 10: Άριςτα 

Το ΜΔΕ απονζμεται εφόςον ο ΜΦ ζχει τελικό βακμό τουλάχιςτον 6.0. Ταυτόχρονα, ο ΜΦ κα πρζπει να 

ςυγκεντρϊςει για τθν λιψθ του πτυχίου του τουλάχιςτον 80 Πιςτωτικζσ Μονάδεσ. 

Σε δθμόςια  ςυνεδρίαςθ  τθσ ΓΣ αναγιγνϊςκεται το πρακτικό τθσ επιτυχοφσ εξζταςθσ τθσ Εξεταςτικισ Επιτροπισ. Ο 

ΜΦ καλείται να αναγνϊςει τθν ςχετικι κακομολόγθςθ και ο παριςτάμενοσ Πρφτανθσ ι ο νόμιμοσ αναπλθρωτισ 

του αναγορεφει τον υποψιφιο και απονζμει τον ςχετικό τίτλο. 

Το ΜΔΕ υπογράφεται από τον Πρφτανθ, τον Πρόεδρο του Τμιματοσ και τον Προϊςτάμενο Γραμματείασ του ΓΠΑ και 

ςφραγίηεται με τθν ςφραγίδα του Ιδρφματοσ. Μετά το πζρασ όλων των διαδικαςιϊν που προβλζπονται από το νόμο 

και αφοφ οι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ ολοκλθρϊςουν επιτυχϊσ όλεσ τισ δοκιμαςίεσ τουσ απονζμεται το ΜΔΕ από τθ 

ΓΣ του Τμιματοσ. Η γραμματεία του ΠΜΣ εκδίδει πιςτοποιθτικό ςπουδϊν με το μζςο όρο τθσ βακμολογίασ προσ 

ςτο Τμιμα Μεταπτυχιακϊν Σπουδϊν του Γεωπονικοφ Πανεπιςτθμίου Ακθνϊν και ακολουκεί ςτθ ςυνζχεια θ 

κακομολόγθςθ των μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν. 

 

2. Εξ αποζηάζεωρ διδαζκαλία 

Τα μακιματα του ΠΜΣ διεξάγονται με φυςικι παρουςία. Εξ’ αποςτάςεωσ διδαςκαλία (τθλεκπαίδευςθ) 

προβλζπεται αποκλειςτικά ςτθν περίπτωςθ που οι διδάςκοντεσ τθσ αλλοδαπισ αδυνατοφν να παρευρίςκονται. 

 

3. Κανονιζμόρ Ππακηικήρ Άζκηζηρ 

Ο μεταπτυχιακόσ φοιτθτισ υποχρεοφται, ςτα πλαίςια των μακθμάτων «Εργαςτθριακι ειςαγωγι και ζρευνα», 

«Ανάπτυξθ ικανοτιτων−μεκοδολογία τθσ Ζρευνασ» και «Ανάπτυξθ εργαςτθριακισ εμπειρίασ», ςε πρακτικι 

(εργαςτθριακι) άςκθςθ ςε εκνικά και διεκνι ιδρφματα ι φορείσ που ζχουν ςχζςθ με τθν παρεχόμενθ εκπαίδευςθ 

του ΠΜΣ. Κάκε μεταπτυχιακόσ φοιτθτισ μπορεί, είτε να πραγματοποιιςει τθν πρακτικι άςκθςθ, είτε να εκπονιςει 

τθ διπλωματικι εργαςία ςε αντίςτοιχεσ δομζσ (άλλα Τμιματα του ιδίου ΑΕΙ ι άλλα Τμιματα άλλων ΑΕΙ) ςτθν 

Ελλάδα ι ςτο εξωτερικό. 

Όταν ο μεταπτυχιακόσ φοιτθτισ επιςτρζψει, ςτθν περίπτωςθ του εξωτερικοφ, κα πρζπει να προςκομίςει επίςθμο 

ζγγραφο του φορζα υποδοχισ όπου κα να αναγράφονται ο τίτλοσ/οι τίτλοι των μακθμάτων, ο βακμόσ/οι βακμοί 

που ζλαβε ςτισ αντίςτοιχεσ εξετάςεισ, ο αρικμόσ ECTS (European Credit Transfer and Accumulation System) και θ 

αντίςτοιχθ κλίμακα ECTS grading, ζωσ τθ ςυμπλιρωςθ του ποςοςτοφ, κατ’ ανϊτατο όριο, δζκα τοισ εκατό (10%) του 

ςυνολικοφ αρικμοφ πιςτωτικϊν μονάδων (ECTS) που απαιτοφνται για τθν επιτυχι ολοκλιρωςθ του προγράμματοσ 

μεταπτυχιακϊν ςπουδϊν. 
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4. Κανονιζμόρ Μεηαπηςσιακήρ Διπλωμαηικήρ Επγαζίαρ 

Μετά το τζλοσ των μακθμάτων και για χρονικό διάςτθμα 4 (τεςςάρων) μθνϊν πραγματοποιείται θ ερευνθτικι 

εργαςία και θ ςυγγραφι τθσ και ςτθ ςυνζχεια ακολουκεί θ παρουςίαςθ τθσ μεταπτυχιακισ διατριβισ ενϊπιον 

τριμελοφσ ςυμβουλευτικισ επιτροπισ. 

Οι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ υποχρεοφνται να εκπλθρϊςουν επιτυχϊσ όλεσ τισ εξετάςεισ για τα μακιματα πριν 

αναλάβουν τθν εκπόνθςθ τθσ διπλωματικισ εργαςίασ θ οποία κα πραγματοποιείται μετά τθν απόκτθςθ τθσ 

ερευνθτικισ-εργαςτθριακισ εμπειρίασ και κατά τουσ κερινοφσ μινεσ. Για τθ λιψθ του ΜΔΕ, οι μεταπτυχιακοί 

φοιτθτζσ κα πρζπει  

α) να ζχουν ολοκλθρϊςει όλα τα μακιματα, τισ εξετάςεισ και τθν ερευνθτικι/εργαςτθριακισ άςκθςθ επιτυχϊσ και  

β) να γράψουν και να παρουςιάςουν τθν ερευνθτικι διπλωματικι εργαςία ςτθ τριμελι επιτροπι που αποτελείται 

από τον Επιβλζπων Κακθγθτι (ΕΚ) και δφο άλλα μζλθ που προζρχονται από τουσ διδάςκοντεσ.  

Ο ΜΦ δθλϊνει με αίτθςι του Επιβλζποντα Κακθγθτι (ΕΚ). Η ΓΣ με πρόταςθ τθσ ΣΕ ορίηει για κάκε ΜΦ ζνα ΕΚ, 

λαμβάνοντασ υπόψιν τθν αίτθςθ του ΜΦ. Η ΣΕ και ο ΕΚ ζχουν τθν ευκφνθ τθσ παρακολοφκθςθσ και του ελζγχου 

τθσ πορείασ των ςπουδϊν του μεταπτυχιακοφ φοιτθτι. Ερευνθτζσ αναγνωριςμζνων ερευνθτικϊν ιδρυμάτων, οι 

οποίοι είναι κάτοχοι διδακτορικοφ διπλϊματοσ, ι άλλα μόνιμα μζλθ Δ.Ε.Π. μπορεί να ορίηονται ςυνεπιβλζποντεσ 

του μεταπτυχιακοφ φοιτθτι. Η ΣΕ προτείνει και θ ΓΣ εγκρίνει τθν τριμελι εξεταςτικι επιτροπι για τθν ζγκριςθ τθσ 

εργαςίασ, ζνα από τα μζλθ τθσ οποίασ είναι και ο επιβλζπων. Ο ΜΦ υποχρεοφται να εκπονιςει μεταπτυχιακι 

διατριβι, το κζμα τθσ οποίασ, αιτείται από τον υποψιφιο ςε ςυνεργαςία με τον ΕΚ και φςτερα από ειςιγθςθ τθσ ΣΕ 

εγκρίνεται από τθν ΓΣ. Η ΣΕ και ο ΕΚ ζχουν τθν ευκφνθ τθσ παρακολοφκθςθσ και του ελζγχου τθσ πορείασ των 

ςπουδϊν του μεταπτυχιακοφ φοιτθτι.  

Ο ΜΦ ςυνεργάηεται με τον ΕΚ για τθν κατάρτιςθ του ατομικοφ του προγράμματοσ ςπουδϊν και τθν επιλογι του 

κζματοσ τθσ μεταπτυχιακισ διατριβισ. Κάκε μζλοσ ΔΕΠ που ςυμμετζχει ςτο ΠΜΣ μπορεί να είναι ΕΚ ςε τζςςερισ (4) 

το πολφ ΜΦ. Είναι δυνατόν ζνασ ΜΦ με αίτθςι του προσ τθ ΣΕ να ηθτιςει μία μόνο φορά αλλαγι ΕΚ, αφοφ εκκζςει 

γραπτϊσ και επαρκϊσ τουσ λόγουσ. Η ΓΣ αποφαςίηει επί του αιτιματοσ, λαμβάνοντασ υπόψθ τθν ειςιγθςθ τθσ ΣΕ 

και τισ απόψεισ του ΕΚ. Αλλαγι ΕΚ μπορεί να ςυνεπάγεται και αλλαγι κζματοσ τθσ μεταπτυχιακισ διατριβισ. 

Η δυνατότθτα ζωσ και δωδεκάμθνθσ παράταςθσ του χρονικοφ ορίου ολοκλιρωςθσ μεταπτυχιακισ διατριβισ 

γίνεται φςτερα από αίτθςθ του ΜΦ, εξετάηεται και χορθγείται από τθν ΓΣ μετά από ειςιγθςθ τθσ ΣΕ και τθ 

ςφμφωνθ γνϊμθ του ΕΚ.  

Η μεταπτυχιακι διατριβι αναπτφςςεται και υποςτθρίηεται από τον ΜΦ ςε ανοικτό ακροατιριο. Η βακμολόγθςθ 

τθσ διατριβισ, γίνεται με τθν κλίμακα 0-10. Επιτυχισ κεωρείται θ βακμολόγθςθ με βακμό ίςο ι μεγαλφτερο του 6,5 

με άριςτα το δζκα (10). H βακμολόγθςι τθσ γίνεται με βάςθ το περιεχόμενο τθσ εργαςίασ, τισ γνϊςεισ του ΜΦ και 

τον τρόπο παρουςίαςθσ του αντικειμζνου. Για τθν απαρτία τθσ Εξεταςτικισ Επιτροπισ απαιτείται θ παρουςία δφο 

τουλάχιςτον μελϊν τθσ. Οι μεταπτυχιακζσ διπλωματικζσ εργαςίεσ, εφόςον εγκρικοφν από τθν εξεταςτικι επιτροπι, 

αναρτϊνται υποχρεωτικά ςτο διαδικτυακό τόπο τθσ οικείασ Σχολισ (Βιβλιοκικθσ). Εάν ςυντρζχουν λόγοι 

εμπιςτευτικότθτασ τθσ διατριβισ, είναι δυνατόν με απόφαςθ τθσ ΣΕ να χαρακτθριςκεί «εμπιςτευτικι», οπότε 

αναπτφςςεται και υποςτθρίηεται μόνο ενϊπιον τθσ Τριμελοφσ Εξεταςτικισ Επιτροπισ και δεν δθμοςιεφεται για 

χρονικό διάςτθμα που ορίηεται κατά περίπτωςθ και εγκρίνεται από τθ ΓΣ μετά από πρόταςθ τθσ ΣΕ.  

Σε περίπτωςθ αποτυχίασ, ο ΜΦ δικαιοφται να επανεξεταςκεί για μια ακόμθ φορά, όχι νωρίτερα από ζνα (1) μινα 

οφτε αργότερα από ζξι (6) μινεσ από τθν προθγοφμενθ εξζταςθ. Σε περίπτωςθ δεφτερθσ αποτυχίασ, ο ΜΦ 

διαγράφεται από το πρόγραμμα με απόφαςθ τθσ ΓΣΕΣ. 
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5. Δικαιώμαηα και Υποσπεώζειρ Μεηαπηςσιακών Φοιηηηών 

Οι ΜΦ ζχουν τα προνόμια και τισ διευκολφνςεισ των προπτυχιακϊν φοιτθτϊν. Οι ΜΦ ζχουν δικαίωμα ςυμμετοχισ 
ςε όλα τα Πανεπιςτθμιακά όργανα ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία. 

Η ΓΣ μετά από πρόταςθ τθσ ΣΕ και αιτιολογθμζνθ ειςιγθςθ του ΕΚ μπορεί να απαλλάξει κάποιον ΜΦ από τθν 

υποχρεωτικι παρακολοφκθςθ και εξζταςθ μακθμάτων, εάν αυτόσ ζχει πιςτοποιθτικά επαρκοφσ παρακολοφκθςθσ 

αυτϊν των μακθμάτων ςε ικανοποιθτικό επίπεδο ςε αντίςτοιχο ΠΜΣ άλλου ΑΕΙ τθσ χϊρασ ι τθσ αλλοδαπισ. 

Οι μεταπτυχιακοί φοιτθτζσ υποχρεοφνται να εκπονιςουν τθν μεταπτυχιακι τουσ (ερευνθτικι) εργαςία, δφνανται να 
ςυμμετζχουν, αν επικυμοφν, ςε άλλεσ ερευνθτικζσ δραςτθριότθτεσ και υποχρεοφνται να ςυμμετάςχουν 
τουλάχιςτον ςτισ εργαςτθριακζσ αςκιςεισ για ζνα προπτυχιακό μάκθμα του Τμιματοσ Βιοτεχνολογίασ.  

Μετά τθ λιξθ των μακθμάτων του Αϋ εξαμινου, θ ΓΣ μετά από ειςιγθςθ τθσ ΣΕ ανακζτει ςτον ΜΦ επικουρικό 
εκπαιδευτικό ζργο ςε προπτυχιακό επίπεδο κατά τθ διάρκεια του Βϋ εξαμινου. Η παροχι επικουρικοφ ζργου δεν 
μπορεί να ξεπερνά τισ 20 ϊρεσ το μινα.  

 

6. Δικαιώμαηα και ςποσπεώζειρ ηος διδακηικού πποζωπικού 

Το Τμιμα Βιοτεχνολογίασ διακζτει ικανό αρικμό ΔΕΠ, ΕΔΓΠ και ΕΤΕΠ με αναγνϊριςθ ςτον ελλθνικό και το διεκνι 

επιςτθμονικό χϊρο που κα καλφψουν τισ διδακτικζσ και ερευνθτικζσ ανάγκεσ του παρόντοσ προγράμματοσ. Επίςθσ, 

κα προςκαλοφνται  διακεκριμζνοι  ειδικοί επιςτιμονεσ/κακθγθτζσ άλλων Τμθμάτων του Γεωπονικοφ 

Πανεπιςτθμίου Ακθνϊν και άλλων Τμθμάτων Πανεπιςτθμίων τθσ θμεδαπισ και αλλοδαπισ, κακϊσ και άλλεσ 

κατθγορίεσ διδαςκόντων από πανεπιςτιμια και ερευνθτικά ιδρφματα τθσ θμεδαπισ και τθσ αλλοδαπισ ςφμφωνα 

με τισ διατάξεισ του άρκρου 83 του ν. /4957/2022. Ζτςι διαςφαλίηεται πλιρωσ θ ποιότθτα όλων των κφκλων 

ςπουδϊν. 

Στο τζλοσ κάκε ακαδθμαϊκοφ εξαμινου πραγματοποιείται αξιολόγθςθ κάκε μακιματοσ και κάκε διδάςκοντοσ ςτο 

πρόγραμμα. Από αυτό προκφπτει ο βακμόσ ικανοποίθςθσ των μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν από το μάκθμα και τουσ 

διδάςκοντεσ, ο τυχόν βακμόσ αλλθλοεπικάλυψθσ μεταξφ των διδαςκόμενων μακθμάτων, θ επάρκεια των 

εργαςτθριακϊν αςκιςεων, οι νζεσ γνϊςεισ που προςφζρει ςε ςχζςθ με το προπτυχιακό επίπεδο (ςε περίπτωςθ 

μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν που προζρχονται από το ΤΒ ι ςυναφι τμιματα άλλων Ιδρυμάτων), θ μεταδοτικότθτα και 

θ ενκάρρυνςθ του για ανάπτυξθ κριτικισ ςκζψθσ των μεταπτυχιακϊν φοιτθτϊν, το επίπεδο ςυνεργαςίασ με το 

διδάςκοντα, και θ διακεςιμότθτα του εκτόσ ωραρίου των μακθμάτων. Τζλοσ, ςτο τζλοσ κάκε κφκλου 

ςυμπλθρϊνεται ερωτθματολόγιο αξιολόγθςθσ ςυνολικισ εμπειρίασ για το ΠΜΣ. Τα φφλλα αξιολόγθςθσ 

αποκθκεφονται ςε θλεκτρονικό ςφςτθμα διαχείριςθσ, ςτο οποίο ζχουν πρόςβαςθ οι διδάςκοντεσ ςτα δεδομζνα 

που τουσ αφοροφν. Πρόςβαςθ ςε όλεσ τισ εφαρμογζσ τθσ θλεκτρονικισ αυτισ πλατφόρμασ ζχει ο Διευκυντισ του 

ΠΜΣ, ο οποίοσ και παρουςιάηει τα αποτελζςματα ςτθ Συνζλευςθ του Τμιματοσ. Η αξιολόγθςθ του εκπαιδευτικοφ 

και ερευνθτικοφ ζργου του ΠΜΣ πραγματοποιείται ςφμφωνα με το άρκρο 87 του ν. 4957/2022. 

 

 

 


